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Od roku 2009 je zdejší pastvina evidovaná jako ev-
ropsky významná lokalita k ochraně bezkolencových 
luk. Národní ochranu této evropsky významné lokali-
ty zajišťuje stejnojmenná přírodní památka o rozloze 
3,5 ha, která byla zřízena poprvé v roce 1985 a aktuál-
ně chrání komplex střídavě vlhkých pastvin s výsky-
tem vzácných a ohrožených druhů rostlin a živočichů. 
Území leží z hlediska biogeografického členění v bla-
tenském bioregionu, z hlediska fytogeografického 
členění ve fytogeografickém podokrese Blatensko 
v nadmořské výšce cca 488–490 m n. m. 

Střídavě vlhká bezkolencová louka (svaz Molinion) se 
zachovala uprostřed rozsáhlých meliorovaných ploch. 
Jméno formaci propůjčila nápadná vysoká trsnatá trá-
va bezkolenec modrý (Molinia caerulea), jejíž dlouhá 
stébla jsou vyztužena kolénky pouze v bazální části. 
Zdejší louka je floristicky neobyčejně bohatá a obsa-
huje skoro celé spektrum rostlin typických pro rostlin-
né společenstvo bezkolencových luk. V jarním aspektu 
vyniká nápadný krvavec toten (Sanguisorba officina-
lis) s karmínově červenými květy v hustém květenství, 

ně ohrožený hladýš pruský (Laserpitium prutenicum). 
Hojně se objevuje kozlík dvoudomý (Valeriana dioica) 
s vrcholovým květenstvím drobných bílých nebo narů-
žovělých květů, naopak za poměrně vzácný platí hadí 

mord nízký (Scorzonera humilis) se žlutými úbory, kte-
ré připomínají pampelišku. Na lokalitě v jarním obdo-
bí kvete také orchidej vlhkých luk prstnatec májový 

(Dactylorhiza majalis) s červenofialovými květy v hus-
tém hroznovitém květenství a fialově skvrnitými listy, 
bíle kvetoucí orchidej vemeník dvoulistý (Platanthera 
bifolia). Žlutě svítí velké kulaté květy upolínu nejvyšší-

ho (Trollius altissimus), kterým se říká  „boubeláky“. V ji-
hovýchodním cípu louky vegetuje mohutný trs vrby 

rozmarýnolisté (Salix rozmarinifolia). Z trav je v jarním 
období nápadný ovsíř pýřitý (Avenula pubescens), ko-
lem půl metru vysoká tráva s latou květů, ze které trčí 
dlouhé tmavé osiny, a metlice trsnatá (Deschampsia 
caespitosa) s hustými trsy ostrých rýhovaných listů. 
V louce se daří celé řadě méně častých ostřic, napří-
klad drobné ostřici obecné (Carex nigra), o něco vyšší 
ostřici prosové (Carex panicea) nebo poměrně vysoké 
ostřici Hartmanově (Carex hartmanii) a trsnaté ostřici 

stinné (Carex umbrosa). 

V letním období v louce dominuje vysoká tráva bez-

kolenec modrý (Molinia caerulea) s příměsí barevně 
kvetoucích bylin, třeba čertkusu lučního (Succisa pra-
tensis) s nápadnými strbouly modrofialových květů. 
Fialově vykvétá srpice barvířská (Serratula tinctoria), 
která se podobá pcháči, ale postrádá ostny. Klenot 

zdejšího porostu představuje poměrně bohatá po-
pulace silně ohroženého hořce hořepníku (Gentiana 
pneumonanthe). Až 50 cm vysoké lodyhy hořce nesou 
úzké, mírně podvinuté listy a vrcholová květenství vel-
kých modrých květů. Navštívíte-li lokalitu ve vrchol-
ném létě, můžete si na květech všimnout nepatrných 
bílých kulatých vajíček. Jedná se o snůšky modráska 

hořcového (Phengaris alcon), kriticky ohroženého 
motýla, který má na zdejší lokalitě překvapivě velké 
zastoupení. Vzácný hořec hořepník je jedinou živnou 
rostlinou housenek modráska, proto je výskyt motýla 
bezprostředně vázáný na tento hořec. Úzká speciali-
zace se modráskovi bohužel stala osudnou. Dnes ho 

ňáků čejka chocholatá (Vanellus vanellus). Své dru-
hové jméno získala čejka podle dlouhé chocholky na 
hlavě. Dokáže velmi obratně a svižně létat a během 
letu se často ozývá naříkavým hlasem. V období roz-
množování dospělí ptáci chrání snůšku i mláďata vy-
trvalými střemhlavými nálety, které doprovázejí hlasi-
tým křikem. Díky tomuto houževnatému obrannému 
chování dokáží čejky zahnat i větší šelmy. V minulosti 
se na loukách vyskytovaly i další druhy jako bram-

borníček hnědý (Saxicola rubetra), ťuhýk šedý (Lani-
us excubitor) nebo koroptev polní (Perdix perdix). Za 
potravou sem občas zaletuje čáp bílý (Ciconia cico-
nia), vykračuje si při tom mokrou loukou a pátrá po 
obojživelnících i drobných savcích. 
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bukvice lékařská (Betonica officinalis) se vstřícnými 
vroubkovanými listy a hustým květenstvím červenofia-
lových květů, svízel severní (Galium boreale) s lístky ve 
čtyřčetném přeslenu nebo zástupce mrkvovitých oleš-

ník kmínolistý (Selinum carvifolia) s jemně dělenými 
listy a drobnými bílými květy. Olešníku se podobá sil-

najdeme jen v jihozápadních Čechách, Polabí a na již-
ních svazích Nízkého Jeseníku. Během života modrá-
sek hořcový prodělává pozoruhodný vývojový cyklus. 
Housenky zprvu vyžírají semeníky hořců, ve kterých 
často dochází ke kanibalismu, pokud se housenek se-
jde více. Později spadnou na zem a pomocí výměšku 
ze žlázy na zádech, který napodobuje pach mraven-
čích larev, k sobě lákají mravence rodu Myrmica. Okla-
maní mravenci si housenky odnesou do mraveniště, 
kde o ně další rok až dva pečují jako o vlastní, dokud 
vetřelci nedokončí svůj vývoj.

Kromě modráska hořcového lokalitu obývají i další 
chránění živočichové. Ze žab zde žije ropucha obec-

ná (Bufo bufo), zavalitá hnědá žába s bradavčitou kůží 
a s fazolovitými jedovými žlázami za očima, nebo ros-

nička zelená (Hyla arborea), malá žabka s přísavkami 
na prstech, které jí pomáhají při šplhání po vegeta-
ci, kde tráví většinu času. Rosničku spíše uslyšíte, než 
uvidíte. Možná vás překvapí, jak silné a hluboké „bre-
kekeke“ tak malé zvířátko vyluzuje. 

Roli predátora zdejších obojživelníků hraje užovka 

obojková (Natrix natrix) – dlouhý šedý had s dvojící 
žlutých skvrn za hlavou, který se nepozorovaně pohy-
buje terénem. Plazy dále zastupuje ještěrka obecná 
(Lacerta agilis) a její příbuzný slepýš křehký (Anguis 
fragilis). Slepýš se na první pohled podobá hadu, ale 
na rozdíl od něj umí mrkat a stejně jako ještěrka do-
káže v nebezpečí odlomit ocásek, který zůstane ne-
příteli v pařátech, zatímco ještěr prchá do bezpečí. 

Přírodní památka, ač poměrně malé rozlohy, slouží ně-
kterým ptačím druhům jako zásadní refugium v jinak 
zemědělské krajině. Pravidelně zde hnízdí křepelka 

polní (Coturnix coturnix), zavalitý hnědavý pták veli-
kosti kosa. Křepelka se jako jediný z našich kurů vydá-
vá zimovat do zahraničí – konkrétně do Afriky na jih od 
Sahary. Sameček se ozývá charakteristickým voláním, 
které bývá lidově popisováno jako „pět peněz“. Na lo-
kalitě žije také pěvec ťuhýk obecný (Lanius collurio), 
kterého poznáte podle černé pásky přes oči. Z vrchol-
ků keřů vyhlíží bezobratlé a drobné obratlovce, které 
loví a kořist pak nabodává na větévky a trny keřů jako 
zásobu na horší časy. V okolí hnízdí představitel bah-
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